

第八届AAC艺术中国巅峰之夜 故宫慈宁宫华美绽放

成秀明 互联网事业部

5月23日，由雅昌文化集团、雅昌艺术基金会主办，雅昌艺术网承办的“第八届 AAC 艺术中国·年度影响力评选 [2013]”山水文园特约巅峰之夜颁奖盛典在故宫慈宁宫盛大举行。

颁奖盛典由著名主持人杨澜担纲主持，故宫博物院院长单霁翔，著名导演王家卫，华侨城当代艺术中心理事长任克雷，雅昌文化集团董事长万捷，中国美术馆馆长范迪安，中央美院院长潘公凯，第八届 AAC 评委会主席 / 北京大学教授朱青生，山水文园集团总裁张晓梅，著名时装设计师 Vivienne Tam，拍卖界权威人士胡妍妍、温桂华、赵旭，著名艺术家靳尚谊、徐冰、叶永青、崔岫闻、谭平、吕胜中，知名藏家仇浩然、郑好、乔志兵、唐炬，知名策展人 / 艺评人凯伦史密斯、王璜生、皮力、黄专、田霏宇等 600 多位重要嘉宾齐聚故宫，包括所有 AAC 初评、终评评委，第八届 AAC 提名艺术家及获奖艺术家，共赏这场古今交融的年度艺术盛宴，古老的紫禁城因为当代艺术的魅力而焕发出不同以往的色彩。

开场，杨澜向所有嘉宾介绍了 AAC 艺术中国年度影响力的魅力和影



杨澜主持 AAC 艺术中国



万捷董事长致辞

响力所在：“AAC 艺术中国颁奖盛典已经进入了第八个年头，第八届 AAC 艺术中国从去年 12 月开始，经历了长达近半年时间的初评、终评等评选活动，100 多位重量级评委的全力参与，保证了 AAC 艺术中国评选的客观、公正、公平，和权威性。”杨澜感慨，紫禁城的慈宁宫，凝聚着一种皇室的气派，也正好烘托中国当代艺术发展的王者风范，第八届 AAC 艺术中国·年度影响力的十三项大奖也即将在这里揭晓。

作为 AAC 艺术中国的发起人，在颁奖典礼上，雅昌文化集团董事长万捷先生表示：“首先感谢以朱青生老师为首的 100 多位评委老师，他们经过半年的辛勤工作和激烈的争论，最终产生了我们今晚的各项大奖，同时评委会认为每一个奖项实际上都有他们自己的特色，很难用一个标准来衡量各个奖项。所以今年的 AAC 评选出了每个项目的提名奖，使大众更多地了解我们的当代艺术家的精神和工作。

此外，AAC 评选活动经过八届积累了大量文献基础工作，从去年 12 月份开始，我们将艺术界发生的各种展览、艺术事件等，按月整理成



AAC 艺术中国现场

文献，供每个评委和相关的艺术机构参考，让他们能够深入地了解一年的艺术资讯，最终做出公正、客观的判断。

最后，再次感谢故宫博物院为 AAC 颁奖盛典提供具有六百年历史意义的场所让我们表彰当代艺术的现代艺术精神。从建福宫到慈宁宫，八年影响力与日俱增。

当晚最大的感动要数著名艺术家忻东旺先生获得特别贡献奖。作为当代新写实油画的代表人物，他凭借对人及社会敏锐、细腻感知，直面对象，作品鲜活生猛，既体现出社会批判性，亦呈现了人文关怀。对于油画艺术创作与教学来说，忻东旺以自己的努力实现对于油画事业的不可替代贡献。他的离世也是艺术界不可估量的损失。他的妻子



AAC 艺术中国现场

张宏芳女士专程赶来替他领取了 AAC 大奖奖杯。

颁奖环节还穿插着享誉法国的 Retouramont 舞团带来的独特表演，给慈宁宫的夜晚增添了无限光彩！此外，今年雅昌继续进行着针对偏远地区的孩子们的艺术公益活动，通过捐赠录入艺术教育内容的电子图书阅读器等活动为乡村的孩子点燃艺术梦想。颁奖典礼现场，雅昌文化集团董事长万捷、北京故宫文物保护基金会理事长李季、宋庆龄基金会处长史金龙、阳光文化基金会秘书长周琼、为受助学校捐赠了“雅昌艺术图书馆”，与众嘉宾共同携手奉献爱心，点亮孩子们的艺术梦想。



AAC 艺术中国现场



AAC 艺术中国现场